

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA  
FUERA, trimestre..... 3'50  
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—  
REDACCIÓN E IMPRENTA  
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

## Diputación provincial

### La sesión del sábado

Reanudóse á las cuatro y media la sesión suspendida á las dos de la tarde del sábado, leyendo el Secretario una instancia de don Cesáreo de la Cruz solicitando la pensión que disfruta para estudios el maestro don Benigno Martín caso de que este cesara en su percepción. Fue desestimada por deducida antes de tiempo.

Suscitóse después un largo debate sobre instalación de un aparato productor de luz en los establecimientos provinciales de Beneficencia, tomando parte en él los señores La Olla y Páramo, para combatir dicha instalación que proponía la Comisión. El señor Ramírez sujeta á sanción de la Corporación la fórmula de que se acuerde instalar el aparato, á menos que la Electricidad haga un convenio equitativo, ó ponga contador de luz, en cuyo caso será preferido este medio. Así se acuerda.

Se acordó además:

Acceder á una instancia suscrita por la viuda é hijos del maestro que fué de la escuela de Ortigosa del Monte, en solicitud que se les declare con derecho á percibir los créditos devengados por el difunto, como herederos del mismo.

Desestimar otra de don Ricardo García Mediavilla, para que se le vendan objetos inútiles del Establecimiento provincial de Beneficencia, en atención á que se trata de poder tener aquellos valor artístico.

Por último á virtud de moción de los diputados provinciales del distrito de Segovia se trató de la elevación de categoría de la escuela Normal de Maestras.

En el resultado de este debate se advirtió unánime deseo de crear la escuela superior de maestras y á ser posible la de maestros, pero también la justa aspiración de que, á semejanza de lo que ocurre en algunas provincias, el ingreso por matrículas se verifique en la entidad que ha de sufragar todos los gastos, que es la Diputación.

Cuando se trataba de este asunto se advirtió lo avanzado de la hora y la Corporación acordó solicitar autorización para celebrar otras dos sesiones, para las cuales convocaría la presidencia cuando lo creyere oportuno.

## Recompensas en Artillería

Por su distinguido comportamiento en el combate del 22 de Marzo, en Sammar (Melilla) se han concedido las siguientes recompensas en Artillería:

Cruz de 1.ª clase del Mérito Militar con distintivo rojo.—Capitanes don José Levenfeld, don Vicente Abreu Madariaga, don Mariano Tramunt, don Francisco Mesa, don Manuel Ortiz de Landazuri y don Jesús Madariaga; primeros tenientes don Matías Zaragoza, don Eduardo Aguirre y segundo teniente de la escala de reserva don Antonio Rubies.

Cruz de segunda clase.—Comandantes don Luis Tur, don Salvador Orduña y don Francisco León Garabito.

De tercera clase.—Coronel don Manuel Sánchez Ocaña.

Mención honorífica.—Primer teniente don Luis Marinas.

Cruz de 1.ª clase de María Cristina.—Don José Salgado Muro.

Por servicios prestados en las huelgas de Septiembre, se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, sin pensión, á los siguientes jefes y oficiales del arma de Artillería:

Primer regimiento montado.—Comandante don José Castelo; capitanes don Manuel Cavaleri, don Manuel Salcedo y don Carlos Ollero; primer teniente don José Rojas; segundos ídem don Eugenio Jiménez y don Juan Peralta.

Octavo regimiento.—Teniente coronel don José A. Olegü; comandante don Vicente López Aparicio; capitanes don Ramón de Salas, don Eduardo Oria y don Francisco Pellicer; primeros tenientes don

Enrique Montesinos, don Camilo Llorca, don José Escobar y don Pascual Moya, y capellán segundo don Gregorio Lafuerza.

Once regimiento montado.—Comandante don Manuel Montesinos; capitanes don Eduardo Cavanna y don Antonio Gálvez; primeros tenientes don Ernesto Pons, don Luis Medrano, don Víctor Menéndez y don Aurelio Ambohade, y médico primero don Francisco Mora.

También se conceden al Teniente Coronel don Joaquín Ferrán y comandantes don Amaro Alupe y don José Pellver.

## Las columnas municionadoras del Regimiento de Sitio

### Regreso de fuerzas á Segovia

Se han recibido noticias de Melilla anunciando el próximo regreso á Segovia de algunas de las fuerzas del Regimiento de Sitio, que marcharon formando las columnas de municionamiento.

Aunque así está dispuesto por la reorganización del nuevo regimiento de Artillería, no se ha señalado aún la fecha de embarque, creyéndose que sea antes de finalizar el mes actual.

## Entre Turégano y Segovia

En la carretera de Segovia á Boceguillas y en las proximidades del vivero de Escobar, ocurrió el viernes último un suceso que pudo tener lamentables consecuencias.

Por aquel lugar marchaba conduciendo un carro un vendedor de Turégano. Sin que pueda precisarse por qué causa, la caballería que le arrastraba emprendió veloz carrera, obligando al carretero á abandonar el vehículo.

Desbocado el animal y á punto de caer por un puente, fué detenido por el vivero de Escobar. A Alejandro Martín. Gracias á esta oportunidad evitaron evitarse las lamentables consecuencias que hubieran sobrevenido al referido carretero y quizá alguna desgracia.

## BILLETES BARATOS A MADRID

Ya se ha publicado el anuncio de los billetes económicos de ida y vuelta para Madrid, con motivo de las fiestas de San Isidro.

Los billetes de las tres clases se expendrán del 10 al 14 del mes actual y serán valederos para regresar del 15 al 25.

## De Melilla

Otra agresión al Harscha.—Tres moros muertos.—Buques de la escuadra.

Melilla 5.—A última hora de la tarde última un grupo de moros se acercó á la posición del Harscha, siendo cañoneados, haciéndoseles tres muertos vistos.

Las fuerzas regulares indígenas llegarán mañana á la posición de Buxdar.

Ha salido el cañonero «Marqués de la Victoria» con objeto de vigilar las orillas del Kert. El «Infanta Isabel» ha fondeado en este puerto.

Hoy transcurrió el día sin novedad en las posiciones.

## Noticias militares

### ARTILLERIA

Licencia.—Se concede un mes de licencia por enfermo, para Lalin (Pontevedra) y Santiago (Oroña), al alumno de la Academia de Artillería don Javier Cuesta.

### OFICINAS MILITARES

Destinos.—Al ministerio el oficial primero don Eugenio García Bonilla y el segundo don Antonio Partolós.

Ingreso.—Se les concede á los sargentos aspirantes don Pablo Ruiz Porras, don

Rafael Schiffino Lázaro, don Juan Silva Tibarras, don Simeón Hernández García y don Antonio Escalá.

Recompensas.—Cruz blanca del Mérito Militar, sin pensión, al oficial primero don Domingo Serrano Rodríguez; ídem segundo don Lázaro Torres Muñoz, é ídem tercero don Marcos Martínez Gutiérrez.

Cruz blanca pensionada, al oficial segundo don Andrés Garca.

### Nueva polaina

Se ha declarado reglamentaria la polaina de cuero llamado Legri, en sustitución de la de paño, para los alumnos de las Academias de Artillería, Ingenieros é Intendencia.

## Las escuelas de los Huertos

Ha quedado completamente terminado el grupo escolar de la plazuela de los Huertos.

Hemos oído hacer grandes elogios de las condiciones de higiene y salubridad que reúne el edificio.

Este no podrá ser utilizado mientras no se le dote del material pedagógico.

De llevarse á efecto el proyecto aprobado por el Ayuntamiento de construir un nuevo grupo unido al que acaba de terminarse y cuando se haya dado fin á las obras de las escuelas de Santa Eulalia, Segovia podrá mostrarse satisfecha de haber hecho un gran esfuerzo para dotar á la población de edificios escolares amplios é higiénicos.

Es una necesidad que se está imponiendo y no debe escatimarse medio alguno para realizarla cuanto antes.

## Desde Peñafiel

La fiesta de San Pablo de la Cruz.—La feria de la Ascensión.

La solemnidad con que los pobres hijos de la Pasión celebran la fiesta de su Santo Padre Fundador, ha hecho que constituya en esta villa y sus pueblos, como de excepcional devoción, siendo cada año mayor el número de los que concurren.

La de este año, ha llamado la atención por la extraordinaria concurrencia, pues desde muy temprano y á pesar de lo desasosegado del día, llegaban gran número de devotos de los pueblos, para asistir á la misa de comunión, en la que cientos y cientos de personas de todas las edades, clases y condiciones, se acercaron á recibir el manjar del Cielo.

Con gran solemnidad se celebró la misa, estando el panegírico á cargo del P. Asanza, de la residencia de Jesuitas de Valladolid.

Por la tarde, salió la acostumbrada procesión.

Para la próxima feria de la Ascensión son muchos los tratantes de ganados que han pedido locales y también bastantes comerciantes.

Se espera que este año ha de estar muy concurrida.

Corresponsal.

## Los practicantes de Medicina

Los días 13 al 17 de Mayo celebrará la sufrida clase de practicantes españoles una Asamblea nacional en el local del Colegio de Médicos de Madrid.

Entre estos modestos auxiliares de Medicina y Cirugía reina gran entusiasmo.

Solicitan los practicantes, entre otras cosas, el ingreso en el Ejército, balnearios y ferrocarriles. Nombres de practicantes auxiliares de los médicos forenses y el pago á la Hacienda por patentes.

Las Compañías de ferrocarriles han concedido rebajas en los billetes á los asambleístas que sin duda en gran número acudirán á la Corte.

Las tarjetas para obtener esa bonificación las facilitará el presidente de la Junta Central,

## EN LA PLAZA DE TOROS

# LA BECERRADA BENÉFICA

¿Quiénes son esos que, en esta tierra, por los que luchan allá en la guerra con entusiasmo van á exponer, entre estruendosas aclamaciones, su cuerpo al golpe de los pitones de los novillos de Peñalver?

¿Esos que hoy visten la chaquetilla y recordando que hay en Melilla muchos que sufren, quieren llevar un donativo para el soldado que contra el moro lucha esforzado dejando padres, novia y hogar?

¿Quién son esos que, bulliciosos, siempre joviales, siempre animosos, cumplen el noble, santo deber, de dar impulsos al patriotismo, en pro de aquellos cuyo heroísmo, frente á los moros, brilla en el Kert?

¿Quiénes son esos que, bromeando por nuestras calles van desfilando y en esta tarde primaveral, llevando al circo chicas bonitas dejan las bombas por ser Bombitas sobre la arena, con el percal?

¿Quiénes son esos que, por un rato, tras del estudio, que es siempre ingrato, dejando libros, tiza y papel, lucen alegres su gallardía? ¿Son los cadetes de Artillería que á Ortega tienen por coronel?

Pues esos, que mañana lucharán valientes en defensa de España, dieron ayer una hermosa nota de patriotismo, organizando una becerrada que ha producido un buen puñado de pesetas para las familias de los muertos y heridos en la campaña de Melilla.

Vaya mi aplauso para esa animosa juventud y para cuantos la han secundado en tan noble y patriótica empresa.

Y ahora... vamos á la fiesta, que fué de las de rechupetes.

Nuestro viejo circo taurino estaba engalanado como en los días que replican gordo. Ostentaban los palcos colgaduras con los colores nacionales y se adornaban artísticamente con banderolas y follaje.

En el centro de la plaza, sobre la arena se destacaba el escudo nacional, primeramente dibujado con serrín de colores.

A la hora señalada, hicieron su aparición en el ruedo, ocupando lujosa carretela, que escoltaban dos alumnos á caballo, dos lindísimas Cármenes (Carmen Lafita y Carmen Ruano) y dos hermosísimas Teresas (Teresa Alcover y Teresa Pardo), que con las distinguidas señoras de Azuela y de Castillo, constituían la presidencia de la fiesta.

Todas se adornaban con la airosa mantilla española y, al ocupar el palco central y al extender sobre el antepecho los primorosos montones de Manila, estalló una salva estruendosa de aplausos con que el público saludó la aparición de las bellas presidentas.

La banda que Peñalva dirige ejecutaba un alegre paso doble y nuestro circo taurino se remozaba orgulloso, por que no solo en los palcos, si no en los tendidos, muchas y muy requestebonitas chiquillas lucían sus rostros retrecheros y sus cuerpos gentiles, entre los pliegues de la blanca mantilla, que Dios bendiga.

A mi me tocó en suerte una vecindad de muchachas, que eran canela pura.

No se oían entre el sexo fuerte más que frases por el estilo:

—Mira aquella rubia de nariz aguililla.

—Y aquella morena de ojos lánguidos?

—Y aquella de la mantilla de madroños?

—Y aquella del sombrero?

—¡Y aquella... época en que yo tenía veinte años!—exclamé también mientras á

mi lado los alumnos Antonio Rosal, Javier Loño, Rafael Castillo, Andrés Miralles y no se si alguno más, vistiendo la blusa y la gorilla, se dedicaban á la venta de clavetes, cerveza, naranjas y caramelos, para aumentar de ese modo los ingresos de la fiesta benéfica.

Con sus mercancías daban los simpáticos vendedores cada *sablazo* que metía miedo. Los clavetes se pagaban á peseta y sin regateos, por temor á que subiera el precio.

Salieron las cuadrillas capitaneadas por Pacomio Peribáñez y precedidas de los alguacillos Albert y Pérez Montero, que montaban briosos corceles, y la plaza estalló en una salva de aplausos.

Hubo olés y vivas para todas las regiones de España, porque de todo había entre los lidiadores.

Y pisó el ruedo el primer bichejo. Era negro cárdeno y tenía unos pitonchos más largos de lo que correspondían á su edad.

—Es que usa postizos—me advirtió una morena, graciosa como ella sola, de las que estaban á mi lado.

López Bourbón paró los pies al torete inaugurando, con el mejor éxito, la suerte del paraguas, que bien merece pasar á la historia del toreo.

Mariano Zapico, Carlos Gándara y Andrés Nieto hicieron todo lo posible por picar al minúsculo cornúpeto, pero este huyó de las varas y buscaba el olivo.

Luchando con las malas condiciones del animal, que estaba descompuesto y atolondradillo, Jesús Alvarez clavó un par superior; Luis Romero otro como por sorpresa, saliendo airoso, y otro Porteguer, saliendo... de estampía.

Después de echar Alvarez Tejera el discurso de rúbrica, se fué al novillito con valentía y le pasó cambiando; quiso dar otro pase de pecho y resultó revolcado, porque el de Peñalver se colaba de lo lindo. Pacomio Peribáñez colee al animal y Alvarez Tejera salió ileso del percalce.

Y sereno, frente al toro, al levantarse decía:

—Quise dar pases de pecho y salieron de barriga!

Prendió el espada herir recibiendo, pero no pudo y después de una bien señalada y otra un poco alta, echose la siesta el becerro, despendándose Jesús Alvarez con la puntilla. Muy bien.

Muchos aplausos, cigarros y un regalito de las presidentas para el matador, que lo tenía bien merecido.

El segundo era cornigachillo y estrechicho y Andrés Nieto le obsequió con dos picotazos mientras Mariano Zapico, que también estaba de tanda, empezó á notar que la silla resbalaba por el caballo hasta caer al suelo y dar con el ginele en tierra.

—Pero ¿qué es eso, Zapico?—le preguntaba un compañero.

—Nada, que al cinchar á mi caballo se han equivocado, y, en vez de cincha le han dado vaselina en el lomo.

Guijarro quiso poner un par al quiebro y acabó dejando uno con arte y alegrando al toro, todo lo que puede alegrarse á un becerro fúnebre que vé próximo el final de la existencia.

La Riva y Collazo clavaron cada uno un palitroque y no podía exigirseles más porque el nene de los cuernos no acometía.

Y nos decía oportuno

La Riva, alegre y contento:

—De dos palos poner uno, ya es quedar con lucimiento.

Jacobo Guijarro después de brindar fuees al becerro y pasó... de largo. Dos ve-

ces y luego con la derecha y con aplomo, agarrando una honda.

El negro y ceñido pantalón de Guíjarro comenzó á sonreírse por la parte posterior, descubriendo las líneas blancas del calzoncillo.

A cada paso que daba Guíjarro, el pantalón acentuaba más sus sonrisas y al tirarse con una bien dirigida, que dió en hueso, las sonrisas del pantalón se convirtieron en carcajadas, mientras el público celebraba aquel perance de sastrería.

Después de emplear todos los razonamientos de muleta imaginables para que el torero humillase, Guíjarro remató con un buen descabello de los de maestro.

Puros, palmas y la oreja.

Y cuando el matador se inclinaba para recoger los puros que llovían de los palcos y tendidos, al ver que el pantalón continuaba sonriéndose:

—Ve con cuidado, Jacobo —gritó Rafael Rosal.— Lo que gana por delante ¡ay! lo pierdes por detrás.

Asomó los pitones el tercero, que también resultó mansurroncillo como sus colegas y Jorge Mateo Villegas, el popular Felipe, se dispuso á dar el salto de garrocha.

—Oye, le dijo un monosabio—mira lo que vas á hacer. Estás expuesto á ir á dar al palco de la presidencia.

Y Villegas, mirando á los hermosísimos rostros que sonreían en el palco presidencial, exclamó:

—¿Con que al palco de la presidencia? ¡No caerá esa breva!

Y dió el salto de garrocha primorosamente, como pocas veces se ve en una plaza de toros. La suerte resultó muy limpia. ¡Como que era aquello poco toro para tan hábil maestro!

Antonino Caruncho, salió al encuentro del becerrete y aunque este estaba muy remolón, recibió una pica de castigo y de las de buena ley.

Le quise echar un pitillo, pero al cabo no le eché. ¡Cualquiera le echa á un Caruncho un cigarro de papel!

Acosaron todos los de á caballo al cornúpeto, pinchando casi á un mismo tiempo, como si estuvieran haciendo pasapunte.

Alvarez Tejera entregó los palitroques á Pablo Sárraga, con todas las formalidades de ritual y previos todos los saludos que marcan los cánones taurinos, Sárraga coloca dos medios, Tejera uno superiorísimo, que ni bordado, y Meta otro á toro parado.

Sárraga deslió la muleta y recibió un achuchón y hasta fué campaneado, como campanean los toros formales, sin consecuencias,afortunadamente.

El becerro, por lo inquieto y descompuesto, era más engorroso que una papeleta de Báltica, pero Sárraga supo abreviar la faena y después de una o poco atravesada, otro pinchazo de pronóstico reservado y un intento de descabello, remató descabelando.

Muchos aplausos y los consabidos regatillos de las presidentas,—que consistían en preciosos estuches con pitilleras y fosforas—para Sárraga.

Para matar al novillo se vió un pobuito apurado. ¡Ay, yo le hubiera ayudado... á comer el solomillo!

El último de los de Peñalver era todo un señor toro, por la presencia.

Y no fué de Peñalver; resultó de Sallillo. ¡Como que saltó siete ú ocho veces al callejón, con una ligereza y facilidad admirables!

Era grande y también mansurrón. Veroniquean pero que muy bien, Guíjarro y Villegas.

Sin codicia y á remolque recibió el bicho varias caricias de Caruncho, Oliver y Jurado y á cada picotazo correspondía con salto al callejón como si fuera á buscar gosa fenicada, para cubrirse las heridas.

Llegó el momento del banderillo y á peticion del público, Pacomio Peribáñez, que estuvo trabajadísimo y cumpliendo su trascendental papel de director de lidia, clavó á los acordes de un pasodoble, un par de lujo, al quebre, después de brindar por los heridos de Melilla y por las buenas gachis.

¿Por las gachis? ¡El brindis no podía ser más vallesolista! Cumplieron Nadal y Carmona—que

vestían de primera comunión— con dos pendientes justamente aplaudidos y Pepe Argudín pasó ceñido y con arte, haciendo á veces filigranas con la muleta.

Una vez cayó sobre los cuernos del becerro y estuvo columpiándose para pasar el rato, sacando rota la pechera de la camisa.

¡Está visto que los toreros la tomaron con la ropa blanca!

Argudín, tirándose como un Machaquito, pinchó otras tres veces, dirigiendo bien la puntería y sufriendo un desarme.

Rematado como Dios manda, con una en su sitio.

Y de este modo dió fin la faena de Argudín.

A pesar de que el toro era de respeto, por su tamaño, el espada no darle su merecido y cumplió como un hombrecito.

Argudín se ganó la oreja, muchos aplausos y los preciosos regatillos de las presidentas.

Y para acabar, por que esto resulta muy largo y yo me duermo, diré que la fiesta no dejó nada que desear; que la tarde estuvo deliciosísima; los muchachos muy valientes y sin hacerse pesados; la entrada fué buena; no se registró ningún incidente lamentable y todo correspondió á la honra del propósito.

Vayan otra vez mis aplausos para todos. Y... que todos descansenos.

PEPE.

ASOCIACIÓN DE SEÑORAS

para socorrer á los heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla.

Nota de las cantidades entregadas para dicho fin, hasta el día de hoy.

Table with columns for names and amounts in pesetas. Total: 489.45

LA TESORERA, Carmen Cuesta de Cuesta.

Suscripción en EL ADELANTADO

La bandera del "España," Hemos recibido los siguientes donativos para la bandera del "España":

Table with columns for names and amounts in pesetas. Total: 133.95

(Continuará).

DE SOCIEDAD

Viajes Ha salido para Muñopedro el presidente de esta Diputación, señor Bermejo Mayoral.

—Para sus respectivas localidades salieron también los diputados provinciales señores de Diego, González Ligero y Romero Becerril.

—Con licencia de un mes ha llegado hoy á Segovia el ilustrado oficial del Cuerpo de Telégrafos don Dionisio Cuenca.

—Ha regresado á Segovia, restablecido de la enfermedad que sufrió, el distinguido alumno de Artillería, don Hipólito Queral.

—Ayer permanecieron en esta población los señores de Benjumesa.

—Ayer pasó el día en Segovia el Subinspector general de Correos, don Marcial Meruéndano, que con tantas simpatías goza en Segovia, donde ejerció el cargo de Administrador principal.

—Se encuentra en Segovia nuestro paisano el Capitán de Artillería don Angel Rebollo Canales.

—Ayer salió para la Corte la señora doña Pilar Badarán de Hualde.

Enfermo Se ha agravado en la enfermedad que padece el concejal y abogado don Saturnio Entero.

Hacemos votos por su alivio.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á subintendente de segunda, del cuerpo de Intendencia, nuestro distinguido amigo don Alejandro Bernal, comisario de Guerra que fué de Segovia.

Reciba nuestra enhorabuena.

Despedida

Nuestro estimado amigo el perito agrí-

cola don Primitivo de Castro y Sanz, ayudante de la Granja Escuela de Agricultura, de Salamanca, nos ruega le despidamos de sus amistades de Segovia, de quienes no ha podido hacerlo personalmente.

Cumplimos el ruego del señor Castro, que supo conquistarse gran aprecio en esta capital y al enviarle nuestro saludo de despedida le deseamos grata estancia en su nuevo destino.

SUETOS

B. L. M.

El vicepresidente de la Comisión provincial, don Gabino Herrero, nos dirige atento B. L. M. comunicándonos la constitución de dicha Corporación para el año presente.

Agradecemos la atención y nos ofrecemos á la nueva Comisión para cuanto interese al servicio público.

Pago de expropiaciones El «Boletín oficial» de hoy publica una relación de propietarios de fincas expropiadas para varias carreteras requiriéndoles para que si desean cobrar en esta capital, en vez de en sus pueblos, lo manifiesten al señor Ingeniero jefe de Obras públicas en término de diez días, debiendo hacer el cobro acompañados de los alcaldes y secretarios de sus localidades.

Las carreteras á que las expropiaciones se refieren son las siguientes:

- Trozos 1.º y 2.º de Yanguas á Peñafiel. Sanchidrián á Otero (términos de Zarzuela y Valdeprados). Sepúlveda á Peñafiel (término de Sepúlveda.)

Hotel Fornos

Con un espléndido banquete, al que fueron invitadas conocidas perencas de esta Capital, inauguró anoche su nuevo comedor el Hotel Fornos.

El ensanche que en el negocio viene teniendo de día en día aquel establecimiento hacen preta esta reforma que se ha realizado con el más exquisito gusto.

El dueño, señor Vallés, obsequió á los concurrentes admirablemente, y al descorcharse el champagne recibió felicidades entusiastas por el acierto con que dirige el Hotel, de lo cual es buena prueba la aceptación del público.

También fué muy felicitado el acreditado pintor don Lope Tablada por el acierto y arte con que ha decorado el salón, que es hermosísimo y elegante.

El señor Vallés, con sinceras frases, agradeció los elogios que se le prodigaron.

Una cruz

Se ha concedido una cruz vitalicia, pensada con 25 pesetas, al sargento del Regimiento de San Fernando, don Cándido Marcos Heredero, por méritos contraídos en la campaña de Melilla, en las operaciones del mes de Diciembre último donde fué herido.

Sea enhorabuena.

A cobrar

Se halla abierto el pago de la mensualidad de Abril para todos los señores maestros de esta provincia, quienes pueden hacer efectivos estos haberes hasta el día 15 del corriente.

EL FERINOL, envía en la tos ferina, el enfisema pulmonar.

La romería de Veladiez

En el cercano pueblo de Espirido se celebra hoy la tradicional romería de Veladiez.

De Segovia han ido bastantes personas á aquella fiesta.

Adhesión

El ilustrado médico de Sauquillo de Cabezas, don Juan Rodríguez Sierris, se ha adherido á la idea de creación de la Asamblea médica provincial.

Nombramientos

Como resultado de oposiciones restringidas han sido nombrados en propiedad doña Francisca Dominguez Díaz para la escuela de Cincovillas y don Pedro Alvaro Yabero, para la de Escarabajosa de Cabezas.

Viajeros

Han llegado y se hospedaron en el Hotel del Comercio, don Pedro Hayt y señora, don Pedro Martín, el general conde de Vista Florida, don Francisco Salazar Ariga, señor Castel Fons, don Jaime Rigau y Mr. Raul Dupene.

Se ha dispuesto que el Tribunal de oposiciones á plazas de profesores de Laboras de las escuelas de Castellón, Cuenca y Segovia prevea, si procede, en el turno libre las tres plazas mencionadas.

Una boda

El sábado se celebró en la iglesia de San Millán la boda de los simpáticos jóvenes Francisco Rincón y Antonia García. Fueron padrinos, don Fernando Rincón y doña Hermenegida Simón y firmaron el acta como testigos don Lope Tovar y don Ignacio Yanguas.

Los numerosos invitados, celebrada la ceremonia nupcial, se trasladaron al salón de «El Paraíso».

Después que les fué servido un exquisito refresco organizóse un baile íntimo, que

duró hasta las primeras horas de la madrugada. También se les obsequió con abundante cena.

A los novios les deseamos muchas venturas.



CALVICIE

De lo bueno, lo mejor de lo mejor

Basta usar un solo frasco, para convenirse de que la Loción Rusa del Doctor Stakanowitchz, es lo mejor para evitar la caída del pelo, cualquiera que haya sido la causa, y se asegura por eminencias médicas que es lo mejor de lo mejor.

Unico depósito para Segovia y la provincia en la

DRUGERIA Y PERFUMERIA CENTRAL de TEODORO VELASCO PLAZA MAYOR, 3

Peticion desestimada

Ha sido desestimada la petición de don Antonio Jaén, ayudante del Instituto de Segovia, que solicitaba tomar posesión de su cargo en el Instituto de San Isidro.

EL FERINOL, cura la tos ferina, y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de María de la Fuencisla Arribas Valverde y María Cruz Yuste de Andrés. Defunciones, la de Ricardo Santa Teresa Casado, de 3 años.

ALCANCE de MADRID POR TELEFONO

4:30 tarde.

Regreso del Rey

Ha regresado el Rey de su viaje á Tortosa.

En la estación le esperaban toda la familia real, el Gobierno, autoridades y personajes palatinos.

Una compañía de cazadores rindió al Monarca los honores correspondientes.

El Rey regresa muy satisfecho de las atenciones que durante el viaje ha recibido y ensalza la importancia de las obras que se llevan á cabo en el Canal del Ebro.

Boda aristocrática

Esta mañana se ha celebrado, en el convento del paseo de Martínez Campos, la boda de la hija del ministro de la Gobernación con un hijo del ingeniero señor Vega Seoane.

Apadrinaron á los contrayentes el señor Barroso y la madre del novio.

Han asistido los señores Montero Ríos, Canalejas, Moret y gran número de personajes políticos.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los asistentes con un espléndido almuerzo en el domicilio del señor Barroso.

Las negociaciones

Los señores Canalejas y García Prieto conferenciaron hoy acerca del curso de las negociaciones franco-españolas, manifestando que no había noticias nuevas.

De Larache y Alcázar

Telegrafia de Larache y Alcázar que no ocurre novedad en aquellas posiciones.

De Melilla

Telegrafia el general Aldave que no ocurre nada de particular en Melilla.

Continúan los paseos militares. La harka decrece visiblemente, pues muchos moros marchan á Argelia para dedicarse á la siega.

Las mancomunidades

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana en Gobernación, expondrán los ministros las observaciones que estimen pertinentes al proyecto de mancomunidades.

El señor Canalejas pensaba presentar el proyecto á las Cámaras en esta semana, pero se apazará por tener que consultar á los señores Montero, Moret y otros.

El mitin de Baracaldo

Ha comentado hoy el Sr. Canalejas

el mitin nacionalista que ayer se celebró en Baracaldo, diciendo que no concede importancia á los ataques que en él le dirigieron, porque los esperaba.

La que implica importancia—dijo el presidente—es la declaración hecha en el mitin de que el partido republicano acepta en su programa la autonomía de las provincias vascongadas.

El debate político

Ha comenzado la sesión en el Congreso con bastante animación.

El debate político le iniciará esta tarde el diputado señor Miró.

CORRESPONSAL

Pérdida

El sábado último, desde la calle de los Desamparados, al Puente de la Muerte y la Vida, se extravió un trozo de un flautín.

La persona que haya encontrado dicho objeto y lo entregue á su dueño, Desamparados, 15, principal, además de agradecerse, será gratificada.

Acontecimiento del día

RELOJES A 3 PESETAS BONITOS REGALOS para la Primera Comunión Relojero de José Mozo Isabel la Católica, 5

PERDIDA

En la romería que el viernes se celebró en la calle de José Zorrilla, fué extraviada una moneda con anilla.

La persona que la haya encontrado y tenga la amabilidad de devolverla, puede hacerlo en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

INTERESA LEERLO Á LAS MADRES

Advertisement for TOS FERINA (Coqueluche) CURADA en ocho días con el FERINOL. Includes an illustration of a woman with a child.

Formula de M. F. Almonacid, Médico especialista en F. Enfermedades de la Infancia. Profesor de visita del Asilo de Niños de la Virgen de la Fuensanta, de la «Cuna de Jesús».

PREPARADO POR EL FARMACEUTICO J. CLEDERA Es el REMEDIO INFALIBLE contra la TOS FERINA

En las toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos, resultados excelentes LAS CURACIONES OBTENIDAS DURANTE DIEZ AÑOS CONSECUTIVOS, SON LA MEJOR GARANTIA DE LA EFICACIA DE ESTE PREPARADO. INSTRUCCIONES en el prospecto que acompaña cada frasco.

Depositorios al por mayor: EN MADRID.—Sres. Pérez, Martín y C. —F. Gayoso.—Martín y Durán. EN BARCELONA.—Sres. Cebrián y C. Puertaferriera, 18.

PERDIDA

Próximamente á las doce del día 1.º de los corrientes, ha desaparecido del pueblo de Ontanares una potra de las señas siguientes:

Pelo rojo, crin larga pelo de rata, estrellada un poco en la frente y desherrada de las cuatro extremidades.

La persona que sepa su paradero, puede dar aviso á su dueño, Juan Herrero de Andrés, de dicho pueblo, quien gratificará y abonará gastos.

Los propensos á congestiones deben emplear los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos. No producen irritación. Dosis: uno ó dos granos al cenar, Venta en Farmacias.

6 Mayo 1912.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Alme (Ricardo.)
Amadis.
Asa (Vital.)
Barco (Ramón.)
Blanco (Daniel.)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Díaz Escovar (Narciso.)
Estrada José.
Gabalán (Luis.)
González Blanco (A.)
González-Rigaber (F.)
Huelva (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Angel (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Darío)
Vergara (Gabriel M.)
Yrribarra (Fiacro.)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano.)

Del lunes á lunes

El aviador

Majestuoso, triunfador, activo, levantó el vuelo y un aplauso atronador escuchó el aviador que se remontaba al cielo.

Tranquilo se fué elevando, como si un soplo bendito fuera su marcha impulsando. ¡Era el hombre dominando en el espacio infinito!

La alta cumbre trasponía surcando el aire ligero, y hasta á veces parecía llegar al sol, que extendía su luz sobre el mundo entero.

Un águila que cruzó en lo alto, le acometió envidiosa, altiva, fiera; pero pronto se elevó sobre el águila altanera,

y en su avanzar prodigioso, triunfador y valeroso, en alas del viento sube y se oculta victorioso en el jirón de una nube.

¡Era admirable su vuelo! Ya había, del triunfo en pos, logrado el hombre su anhelo: ¡se iba alejando del suelo para aproximarse á Dios!

Y en su afán de dominar cuanto el Universo encierra, podía ya colocar su trono sobre la tierra, en los aires y en el mar.

Mas fué su empeño insensato pues, cuando ya el aparato entre brumas se ocultaba, torpe el motor al mandato del brazo que le guiaba,

cesó su aliento impulsor; cayó rauda, aterrador, y en un abismo escondido, por los gusanos comido sucumbió el aviador.

¡Que es grande el poder humano; pero en sus luchas, en vano el hombre triunfar procura, ¡vence al águila en la altura y se le come un gusano!

José RODAO.

La curandera

—¿Qué tal la noche? ¿Te sigue doliendo el costado? —Pregunta Encarnación á su esposo. —No deja é darme que hasé; — le responde. —¿Quiéres que llame á señá María la curandera? —Ni en broma; esa es una vieja infundiosa, con más pelo de bruja que de santa. ¿Tú crees que haya curao á nadie? —Yo, sí. To er que se ha puesto en sus manos, ha sacao un capít de salú. —¡Eso pa er que lo creal! —¡Estás frescol! ¿Tú conoces ar tío Mané? —¡Ar que estaba majareta perdió? —Justo. Pos ese tenía debilidad en la cabeza, y en dos días lo puso la mar de güeno.

—¿Y cómo se ha valío esa gachí pa quitarle la locura?

—Escucha y verás la cénzia é su sabé. Tan pronto como le echó la vista ensima, le advinó toita su malestía. No tiene V. gota de sangre en la cabeza;—le dijo ella.

—¿Y qué le resetó? —No te lo puedes calculá. (El enfermo se encoge de hombros). Le mandó que durmiera con los pies amarraos der techo, pa que le bajara la sangre á la cabeza.

—¡Ojú, que atrocía! ¿Y no parimó el tío Mané? —A los dos días, como ya te he dicho, era su cara un turrón de armagra. ¡Qué colores, chiquillo!

—¿Será posible? ¡Calle V. home! Eso es la im-prosurta!

—¡Y eso que no te he dicho lo mejó! El hijo de la señá Irnasia perdió el habla, y...

—¿Y ella pudo dársela?

—No, hombre; le dió un libro pa que aprendiera á hablá por señas. ¿No es er mismo resultao? —¡Qué ha de sé! ¡Ni por un pensá tan siquier!

—¿Que nó?

—¡Está clarol! ¿Es lo mismo comé jamón que darle bocaos ar viento?

—No, pero... —Ni una palabra más. Si es tu gusto... ponte er mantón y dile que venga.

—Ahora mismo. Te vas á alegrá como de habé nasío.

—Ya verás como pongo güeno á tu marío, Encarnación. —Dios lo haga, señá María. —Pa mí no hay na incurable. De ca enfermo que visito, saco partío, y de ca sientio se me muere uno. Desde el último que espichó, llevo ya sarvaos noventa y nueve.

—¡Entonse ar mío le toca morir! —No, mujé, suele una equivocarse. La curandera entra en la alcoba, acompañada de Encarnación, y después de sentarse y saludar al enfermo, exclama: —No tengo que reconocerlo pa sabé lo que tiene. ¿Ha pasao V. argún suso?

—Sí, señora. No hace muchas noches que me dieron dos puñalás y once tiros.

—¿Y dónde lo hirieron? —Cómo herirme... no me han herío. Fué que lo soñé. ¿No es bastante pa asustarse?

—¡Ya lo creol! ¿Y su juventú ha sido alegre? —¡Tristísima! Era mozo de una funeraria.

—¿La bebía le gusta? —No; la bebía, no. Me gusta la que está por bebé.

—Conforme. ¿Y dormirse? ¿Se duerme V. mu ameno? —Sí, sí, que me duermo; sobre to cuando leo un discurso de Gasset.

—Ya sé su enfermedad. —¿Es mu grave? —pregunta Encarnación. —Hay que poné cuidao.—Y dirigiéndose al enfermo, le dice: Es agua pura su sangre de V.

—¿Agua? ¿Ha dicho V. agua? ¡Ni que fuera yo un coccol! —Agua pura, hijo mío.

El enfermo se incorpora y exclama en voz baja —¡Ay, señá María de mis entrañas! ¡No diga usted en ningún lao que es agua mi sangre!

—¿Por qué, criatura. —Porque si se entera la Empresa de las fuentes me van á queré poné un grifo en la espalda.

Eduardo Y JOAQUÍN AVELLÁN NÚÑEZ.

DECIMA

Fuí, por nacer, desgraciado; pues en mi tiempo nacer español é hidalgo, es ser dos veces desventurado. Sólo encuentro en lo pasado para mis penas ambiente, porque en su callada frente y hasta en sus tumbas piadosas, olvido las dolorosas vergüenzas de lo presente.

Ricardo LEÓN

Zuloaga, millonario (1)

Un lector del «Heraldo» me escribe que le extraña mi silencio relativamente á los cuadros que Zuloaga expone en el Salón de pinturas; cuadros que son allí los mejores, no sólo por su mucho mérito intrínseco, sino también porque el Salón es muy mediano.

Ese silencio mío, lector, tiene dos causas. Primera: cuando Zuloaga trajo á París los tres cuadros que ahora tiene en el Salón, ó sea cuando no se tenía noticia de esas obras, yo les dediqué un artículo que publicó este periódico, y si ahora les dedico otro artículo, es claro que no podría hacer más que repetir en él las descripciones y las alabanzas que hice en el primero, y yo no gusto de latas, ni siquiera de las que yo mismo pudiera darme.

Segunda razón: yo tenía especial gusto y ponía particular tesón en defender á Zuloaga cuando se negaba que valiese como pintor, y más tarde, cuando enemigos y

Oro viejo

DOLOR

Débil corazón humano que fuiste de dichas nido y hoy te lamentas herido por un destino tirano; corazón que en viejos días viste un mundo todo amores, una tierra toda flores y un cielo todo alegrías; corazón que ayer cantabas con musicales dulzuras la canción de las venturas que feliz paladeabas, y hoy en doliente clamor dices que estás afligido, que estás mortalmente herido por el puñal del dolor; corazón de fe dormida que gritas mirando al cielo: «No hay duelo como mi duelo ni herida como mi herida.»

al que, con hondas ternuras sintió en sus entrañas puras la Madre del Redentor? ¿Puede tu mente alcanzar ni en sueños puede haber visto lo que la Madre de Cristo pudo á Cristo Dios amar? Entonces, ¿cómo medir la inmensa hondura insondable del dolor inenarrable de ver al Hijo morir? Verlo vilmente azotado, horriblemente escupido, despiadadamente herido, bárbaramente enclavado; verlo Mártir del Amor de la ruin humanidad, y ver nuestra iniquidad, ¿cabe tormento mayor? Pues esos desgarradores duelos, jamás bien contados, sufrió por nuestros pecados la Virgen de los Dolores. Corazón de fe dormida que á Dios gritando mostrabas la sangre que derramabas de tu levísima herida; mira esos siete raudales que de esas entrañas puras derraman las puntas duras de siete agudos puñales. Bebe la santa ambrosia que en ese abismo se encierra, y adora, rodilla en tierra, los Dolores de María...

J. M. GABRIEL Y GALAN.

envidiosa de él, ó le maltrataban con ofensas y calumnias, ó hacían alrededor de su obra el vacío cobarde que se suele hacer entre nosotros al talento que empieza á luchar.

Zuloaga, ya en el cenit de su gloria de pintor, no necesita de mi pluma, y ahora le ocurre lo de siempre en parecidos casos, y es que los críticos de reata, bombeándole no le dejan de la mano. ¿Qué no le enalza, quién no le disputa gloria de España y quién no se jacta de ser amigo suyo? Hasta verbalmente, en tertulias de café, se pone su pincel en las nubes, considerándolo tan fuerte como el iceberg que dió al traste con el Titanic, y se ha dado el caso de que me «coloquen» —¡oh, cielo!— en conversación conmigo, cosas que antaño escribí de Zuloaga y que se apropian los que me las «colocan». Naturalmente, ya estoy hasta aquí de tanto leer y oír bombos á Zuloaga, y cualquier día le doy un palo, por variar.

Además, elogiar ahora á Zuloaga se puede prestar á comentarios. El pintor está rico, aunque no lo parece, porque así como se dice que debajo de una mala capa se oculta un buen bebedor, debajo de la capa venediana de Zuloaga se ocultan buenas talegas. Y es que se deja pagar 10 000 y 15 000 francos por un retrato; 100 000 y pío, según he oído, se le pagarán por ilustrar un libro, que escribió, él solito, un señor argentino que creo se llama Sarreta, y al mismo Sr. Sarreta le ha retratado Zuloaga envuelto en capa parda, con pавero y por fondo Avila. Y cuadros vendidos á buen precio en Buenos Aires, y un premio en Roma, y retratos de norteamericanos, que los pagan bien, y qué sé yo!...

Zuloaga chorrea oro. Ya es millonario. Este es, pues, el momento psicológico en que yo, como defensor suyo, debo retirarme por el furor.

Luis BONAFUOX.

(1) (Del Heraldo.)

LIRAS SEGOVIANAS

LA NIEBLA

A través de la niebla la ciudad se adivina, las líneas indecisas, los tonos difumados; como en los vaporesos países encantados de los locos ensueños que fragua la morfina.

Una pareja amante que surge de una esquina, parece la silueta de dos resucitados; y parecen los hombres que pasan embozados, fantasmas de una mágica tropa luciferina.

Simulan los faroles antorchas funerarias; de pronto un automóvil entre ellos resplandece como un monstruo de enormes pupilas incendiarias.

Las casas se levantan hasta tocar al cielo y en él, la luna envuelta por las nubes parece una Venus desnuda cubierta por un velo.

Mario SANCHO RUIZ-ZORRILLA.

Un duro sevillano

Como al anochecer abandonó Sablítez su cubil miserable y se lanzó á la calle con tan buena fortuna que, no bien hubo dado diez pasos, tropezó con el conocido filántropo D. Eleuterio.

—¡Felices tardes, D. Eleuterio. —Hola, Sablítez; ¿cómo van esos negocios?

—De mal en peor, D. Eleuterio, de mal en peor; ahora mismo estaba pensando en suicidarme.

—Hombre, hombre, no diga disparates; tenga confianza en Dios.

—La tengo, D. Eleuterio. Es Dios quien no tiene confianza en mí. Nunca pone á mi disposición una cantidad regularcita con que salir de apuros y realizar los grandes planes que tengo aquí encerrados.

Y al decir esto, Sablítez se golpeó la frente con trágico ademán.

Don Eleuterio, conmovido, le estrechó la mano, deslizando al mismo tiempo un duro y deseándole pronto y total remedio para sus necesidades.

—Muchas gracias, D. Eleuterio. Si todos los hombres fueran como usted. Con mil docientos millones que dicen que hay... murmuró Sablítez, y corriendo al estanco más próximo pidió una cajetilla de cincuenta céntimos, arrojando majestuosamente su duro sobre el mostrador.

Cogiólo el estanco, lo miró, y dijo respectivamente.

—Es sevillano, caballero. —¿Sevillano? ¡No puede ser! Si me lo acaban de dar ahora mismo en la calle de Barcelona.

—Pues es sevillano—repitió el estanco, colocando la cajetilla en la anaquejería.

Sablítez intentó pesar su duro en dos ó tres sitios, sin conseguirlo. Al fin, descorazonado y maldiciendo del filántropo don Eleuterio, entró en un café y tomó asiento.

El camarero se le acercó solícito. —¿Qué desea usted?

—La lista—respondió Sablítez, con voz imperativa.

Eligió dos platos fuertes, que comió con devorador apetito, bien regados con una botella de Valdepeñas; luego llamó al cerillero y le pidió un cigarro puro. Lo encendió y se puso á saborearlo lentamente, entre sorbo y sorbo de café, siguiendo con la vista las azuladas espirales de humo (qué cursi me ha resultado este final). Acabado el café, y mediado el puro, llamó al camarero.

—¿La cuenta?

—Cuatro treinta, señorito. —Toma. Guárdate el resto.

El camarero miró y remiró el duro insistientemente.

—¿Qué es malo?—interrogó Sablítez. —Sí, señorito. Es sevillano.

—Es horrible. Yo no sé en que está pensando la Policía. Toma uno la moneda confiadamente, y luego resulta... El caso es que, casualmente, no tengo otra moneda.

—No importa, caballero. Mañana me pagará usted.

—Sí, hombre, no faltaba más. Es un favor que nunca olvidaré.

Y salió á la calle orondo, majestático pensando en el empleo que debía dar á su duro.

Un ciego venía en dirección contraria cantando un número de la lotería.

—¡El cuarenta y tres mil pelo! ¡La suerte para mañana! ¿Quién lo quiere? ¿Quién quiere la suerte? ¡Los dos mil duros!

Sablítez vió el cielo abierto. Compró un décimo, y el ciego, tras de sonar el duro en el asfalto, le devolvió dos pesetas. Luego vendió el décimo en diez reales y se dispuso á ver una piececilla.

Al día siguiente Sablítez sufrió un desvanecimiento al ver la lista de la lotería: el cuarenta y tres mil pelo era el primer premio. Cuando volvió en sí se encontró en brazos del filántropo don Eleuterio, que acertó á pasar por el lugar del accidente, en el momento de ocurrir éste.

—¿Qué le pasa, Sablítez? ¿Qué le ocurre?

—¡Ay, don Eleuterio, la debilidad! Como ayer me dió un duro sevillano, todavía estoy en ayunas.

EL REVERENDO BONIFACIO.

Versos del mar y de los viajes

Las peñas del naufragio

Ante las rocas, grises, cenicientas, el corazón sobrecogido late; parecen unas tristes osamentas tendidas en un campo de combate. Sentimos como un fúnebre presagio que nos deja la frente helada y fría; ¡en esas peñas ocurrió el naufragio de un buque de la misma compañía! Suben todos á verlas; en la borda toda la dotación dobla los codos. Se oye el rumor de la resaca sorda, que en nuestras almas temeroso zumba, mientras pensamos en silencio todos en qué mares tendremos nuestra tumba.

Río Janeiro

Limita la mirada un gran esteiro, recorta el Pan de azúcar sus perfiles, y á distancia se ve Río Janeiro con su enorme bahía y sus pensiles. Parece sobre el mar una esmeralda que el Señor engarzó en una turquesa; el sol andino la doró la espalda y el Atlántico mar los pies la besa. Antes que el sol crepuscular se ponga daremos fondo en medio de la oblonga boca, que es la antesala del gran puerto, y al fatigado marinero alegría la perspectiva del café concierto, donde canta los fados una negra.

José DEL RIO SAINZ.

Postres variados

Fuerzas de ingenieros, cañones de sitio, agentes, gendarmes y otros utensilios se han necesitado para el objetivo de coger en una casa á unos bandidos. Ello ha sido en Francia; bueno es advertirlo por si cree alguno que en Coimbra ha sido. Si en España pasa tal «incidentillo» hasta por encima de los Pirineos, se oirán las risas de nuestros vecinos.

Se ha concedido la cruz blanca del mérito militar al portero mayor de Gobernación, muy señor mío.

Esa distinción le ha sido concedida «por los méritos contraídos al preparar el banquete celebrado el día de la jura de la bandera».

Eso de las cruces ya va tocando en lo desca-charrante. Ante esa noticia, que tira de bruces, se queda cualquiera haciéndose cruces! —¿Qué tal persona es don Fulano? —Excelente. Es un hombre trabajador, honradísimo... Figúrese usted si será buena persona y hombre serio, que no tiene ni una sola cruz!

Ya está ultimado el cartel de las corridas de feria; y diga la gente seria si no es pistonudo él.

Oído á la caja: Las corridas serán seis y se lidiarán en ellas toros de Murve, Concha y Sierra, Gamero Cívico, Parladé, Guadalest y Villagodio. ¡Matadores! ¡Canela pura! Bombita, Machaquito, Vicente Pastor, Cocherito y Bienvenida. ¡Una tontería!

Y sin embargo, la afición, según tengo entendido, no está todavía satisfecha.

No se muestra la afición contenta ni retozona, por la sencilla razón de que esa combinación... ¡ay Fabio, es para Pamplona!

AMADIS.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSH. SINGER. MÁQUINAS SINGER PARA COSER. VENTA ANUAL 2.000.000 DE MÁQUINAS.

Sociedad Anónima Cros. Barcelona, Princesa, 21. FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA. Primeras materias para abonos. Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

Compagnie d'Assurances generales. CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en Paris en 1819). Capital social (completamente desembolsado), francos 2.000.000. Reservas efectivas, francos 26.679.176.

Docks Avicoles de France. En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Este es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR. ¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves?

Artritisismo Dolores Reumatismo Gota Turbaciones de la Circulacion CURACION RADICAL POR EL Depurativo Richelet PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE DE VENTA en todas las Droguerias Y PRINCIPALES BÓTICAS DE ESPAÑA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes. Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y puato. Camisas, cuellos, puños, corbatas corás, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas batones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 47 años de existencia. Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Lecciones de dibujo PROFESOR Norberto Ortega. (De la Escuela especial de pintura é escultura y grabado, de Madrid.) Especialidad en retratos ampliados de fotografías. 8, Doctor Castelo, 8, segundo

HARINA LACTEADA NESTLE. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de acción segura en las Tosas, Asfriados, Catarros, Bronquitis, Grippa, Neumonia, Influenza.